# Einwilligungserklärung für die Veröffentlichung von Mitgliederdaten im Internet, Sozialen Medien und Printmedien und zur Weitergabe im Rahmen des Informationsaustausches

Der Vorstand der HSG Baar GbR weist hiermit darauf hin, dass ausreichende technische Maßnahmen zur Gewährleistung des Datenschutzes getroffen wurden. Dennoch kann bei einer Veröffentlichung von personenbezogenen Mitgliederdaten im Internet, Sozialen Medien und Printmedien ein umfassender Datenschutz nicht garantiert werden. Daher nimmt das Mitglied der HSG Baar die Risiken für eine eventuelle Persönlichkeitsrechtsverletzung zur Kenntnis und ist sich bewusst, dass:

- die personenbezogenen Daten auch in Staaten abrufbar sind, die keine der Bundesrepublik Deutschland vergleichbaren Datenschutzbestimmungen kennen,
- die Vertraulichkeit, die Integrität (Unverletzlichkeit), die Authentizität (Echtheit) und die Verfügbarkeit der personenbezogenen Daten nicht garantiert ist.

Das Mitglied trifft die Entscheidung zur Veröffentlichung seiner Daten im Internet, Sozialen Medien und Printmedien sowie die Entscheidung zur Weitergabe seiner Daten freiwillig und kann seine Einwilligung gegenüber dem Vorstand jederzeit widerrufen.

# Erklärung

zu nachfolgenden Daten (bitte komplett aus	füllen – bei Minderjährigen: Daten des Minderjährigen):
Vorname und Name:	
Straße, PLZ, Ort:	
Geburtsdatum	
Namen der gesetzlichen Vertreter:	
Handynummer	
Festnetznummer	
E-Mailadresse	
Vereinsmitglied bei (TV Talheim, TG Schura	oder TG Trossingen)
"Ich bestätige das Vorstehende zur Kenntnis Handballspielgemeinschaft Baar GbR folger	s genommen zu haben und willige ein, dass die nde Daten zu meiner Person:
Allgemeine Daten: Vorname, Name, Mannso erworbene Lizenzen/Befähigungsnachweise	chaftszugehörigkeit, Fotografien, Leistungsergebnisse und
Spezielle Daten von Trainern / Funktionsträg	gern: E-Mailadresse, Funktion
auf der Internetseite www.hsg-baar.de, in So und in Printmedien (Zeitung, Saisonheft, Spi	ozialen Medien (Facebook, Instagram, HSG Baar-App u.ä.) ieltagsheft u.ä.) veröffentlicht.
	s meine E-Mailadresse und Handynummer für die elmail, WhatsApp u.ä.) verwendet und an die anderen erden.
Ort und Datum:	Unterschrift (bei Minderjährigen: Erziehungsberechtigter)

## Informationspflicht bei Erhebung von personenbezogenen Daten gemäß Art. 13 DS-GVO

#### 1. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen sowie gegebenenfalls seines Vertreters

Verantwortlicher im Sinne des Art. 13 Abs. 1 lit. a) DS-GVO ist:

HSG Baar GbR, Goethestr. 1/1, 78647 Trossingen, Tel. 07425 2080000, hannes.obergfell@online.de Vertretungsberechtigter 1. Vorsitzender: Hans-Günter Obergfell

### 2. Zwecke und Rechtsgrundlage der Verarbeitung

- Zum Zwecke der Verwaltung der Handballspielgemeinschaft der 3 Stammvereine TG Trossingen, TG Schura und TV Talheim sowie für Meldung der Spieler, Schiedsrichter, Trainer und Funktionäre im laufenden Spielbetrieb, bei Turnieren, Lehrgängen und Versammlungen werden Name, Vorname, Geburtsdatum, Vereinszugehörigkeit, Vorname und Name der gesetzlichen Vertreter, Adresse, Telefonnummern, E-Mailadresse und Spielerpassnummer verarbeitet. Die Rechtsgrundlage hierfür ist Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b) DS-GVO.
- Zum Zwecke der Auszahlung von Trainervergütungen wird die Bankverbindung verarbeitet. Die Rechtsgrundlage hierfür ist Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b) DS-GVO.
- Zum Zwecke der Außendarstellung werden Fotos und Namen der Spieler, Schiedsrichter, Trainer und Funktionäre auf der Vereinswebseite www.hsg-baar.de, in den sozialen Medien (z.B. Facebook, Instagram, HSG Baar-App u.ä.) sowie Printmedien (Zeitung, Saisonheft, Spieltagsheft u.ä.) veröffentlicht. Bei Funktionären wird zusätzlich die E-Mailadresse und die Bezeichnung ihrer Funktion innerhalb der HSG Baar veröffentlicht. Die Rechtsgrundlage hierfür ist Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. a) DS-GVO.
- Zum Zwecke der Eigenwerbung und der Informationsübermittlung der HSG Baar wird Werbung / Information an die E-Mail-Adresse, die Handynummer (direkt oder über WhatsApp-Gruppen) oder per Post an die gespeicherten Adressen der Spieler, Schiedsrichter, Trainer und Funktionäre der HSG-Baar versendet. Die Rechtsgrundlage hierfür ist Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f) DS-GVO

#### 3. Berechtigte Interessen des Vereins

- Die HSG Baar übermittelt ohne vertragliche oder sonstige Verpflichtung auf freiwilliger Basis Daten der Spieler, Schiedsrichter, Trainer und Funktionäre an den Handballverband Württemberg e.V. und deren Mitglieder, um am Spielbetrieb und Turnieren im Handballverband Württemberg teilnehmen zu können.
- Die HSG Baar hat als Gegenleistung für das Sponsoring ein berechtigtes Interesse daran, an den Handballförderverein Baar e.V., Alte Straße 5, 78647 Trossingen, den Namen, die Adressen sowie die E-Mail-Adresse der Spieler, Schiedsrichter, Trainer und Funktionäre zum Zwecke der Werbung zu übermitteln. Der Betroffene kann dieser Übermittlung jederzeit widersprechen; im Falle eines Widerspruches werden seine personenbezogenen Daten auf der zu übermittelnden Liste geschwärzt.
- Die HSG Baar ist aufgrund gesellschaftsvertraglicher Regelungen dazu verpflichtet, Daten der Spieler, Schiedsrichter, Trainer und Funktionäre an ihre Gesellschafter/Stammvereine (TG Trossingen e.V., TG Schura e.V. und TV Talheim e.V) weiterzugeben, um die Kostenaufteilung unter den Gesellschaftern, die Mitgliederverwaltung innerhalb der Stammvereine, Zahlung von Vergütungen und die übergeordnete Geschäftsführung durch die Gesellschafter zu gewährleisten.
- Die HSG Baar hat ein berechtigtes Interesse daran, personenbezogene Daten Dritter, die dem Verein bekannt sind (etwa von Personen, die regelmäßig Eintrittskarten für Spiele beziehen), zum Zwecke der Eigenwerbung zu verarbeiten.

### 4. Empfänger der personenbezogenen Daten

Übermittelt die HSG Baar personenbezogene Daten ihrer Spieler, Schiedsrichter, Trainer oder Funktionäre so hat die HSG Baar hierüber zu informieren. Je nach Verarbeitungstätigkeit sind verschiedene Empfänger denkbar. Es ist daher je nach Verarbeitungstätigkeit darüber zu informieren, welche personenbezogenen Daten jeweils an welche Empfänger übermittelt werden.

- Als Mitglied des Handballverbandes Württemberg e.V. ist der Verein verpflichtet, seine Spieler, Schiedsrichter, Trainer und Funktionäre an den Verband und andere Mitglieder des Verbandes (an Spieltagen und Turnieren) zu melden. Übermittelt werden dabei Name, Adresse, Geburtsdatum und Vereinszugehörigkeit. Bei Mitgliedern mit besonderen Aufgaben (z.B. Vorstandsmitgliedern) wird zusätzlich die Bezeichnung ihrer Funktion im Verein übermittelt.
- Die HSG Baar übermittelt aufgrund gesellschaftsrechtlicher Verpflichtungen Daten der Spieler, Schiedsrichter, Trainer und Funktionäre an die Gesellschafter/Stammvereine TG Trossingen e.V, TG Schura e.V. und TV Talheim e.V.
- Zu Zwecken des Sponsorings werden Daten der Spieler, Schiedsrichter, Trainer und Funktionäre an den Handballförderverein Baar e.V. übermittelt.

#### 5. Speicherdauer

- Die gespeicherten Daten (Name, Vorname, Geburtsdatum, Vereinszugehörigkeit, Vorname und Name der gesetzlichen Vertreter, Adresse, Telefonnummern, E-Mailadresse und Spielerpassnummer) werden 2 Jahre nach Beendigung der Teilnahme an der Handballspielgemeinschaft gelöscht.
- Die für die Zahlung von Vergütungen notwendigen Daten (Vorname, Name, Adresse, Bankverbindung) werden nach 10 Jahren gelöscht.
- Veröffentlichte Daten auf der Homepage und sozialen Medien bleiben bis zum Widerruf der Einwilligung gespeichert.
- Im Falle des Widerrufs der Einwilligung werden die Daten unverzüglich gelöscht.

#### 6. Betroffenenrechte

Dem Spieler, Schiedsrichter, Trainer und Funktionär steht ein Recht auf Auskunft (Art. 15 DS-GVO) sowie ein Recht auf Berichtigung (Art. 16 DS-GVO) oder Löschung (Art. 17 DS-GVO) oder auf Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DS-GVO) oder ein Recht auf Widerspruch gegen die Verarbeitung (Art. 21 DS-GVO) sowie ein Recht auf Datenübertragbarkeit (Art. 20 DS-GVO) zu. Das Mitglied hat das Recht, seine datenschutzrechtliche Einwilligungserklärung jederzeit zu widerrufen. Durch den Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt. Dem Mitglied steht ferner ein Beschwerderecht bei einer Datenschutz-Aufsichtsbehörde zu.